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A múltban rendszeresen kaptunk kisebb magyar
állami támogatásokat az Országgyûléstôl, a Szociá-
lis és Családügyi Minisztériumtól, illetve Budapest 
Fôváros Közgyûlésétôl és Fôpolgármesteri Hivatalától. 

További hasznos információk, valamint hazai és 
nemzetközi linkgyűjtemény található

a www.nane.hu címen.

Kiadja a NANE
(Nők a Nőkért Együtt az Erőszak Ellen)

Egyesület

1447 Budapest, Pf. 502.
Telefon: 267-4900, 80/505-101 (1800-2200)

E-mail: info@nane.hu
Internet: http://www.nane.hu

Ez a szórólap a kanadai 
Partnership for Tomorrow támogatásával készült.

Szabadon fénymásolható!

Egyesületünk partnerei és támogatói

Partnereink 1994 óta

Eddigi támogatóink
„Néma Tanúk”
Önálló tudatosító kampány, amely nőalakot formázó szi-
luettekkel és az azokon található igaz történetek segítsé-
gével állít emléket a családon belüli erőszakban megölt 
magyar nők számára.

Könyvkiadás
Nők elleni erőszakkal, megelőzéssel és gyógyulással 
kapcsolatos könyveink a Tűz-hely Könyvek sorozatban 
jelennek meg, amelyet a Háttér Kiadóval közösen gon-
dozunk. 

The Center for Reproductive Rights, New York 
Nemzetközi Migrációs Szervezet (IOM)
Women Against Violence Europe (WAVE)
Osztrák Autonóm Nômenhelyek Egyesülete (AÖF)
Models of Social Action Involving Communities 
   (MOSAIC)
OSI Network Women’s Program
B.A.B.E. Women’s Rights Organization 
European Women’s Lobby
Amnesty International 
Aliancia Zien Slovenska 
Network of East-West Women (NEWW)
Babócsai Roma Nôk Egyesült Szervezete 
Közéleti Roma Nôk Egyesülete
Streetlaw Jogklinika Alapítvány
Magyar Internetezô Nôk Egyesülete (MINôK) 
Habeas Corpus Munkacsoport (HCM)
Budapesti Szociális Forrásközpont

Nyílt Társadalom Intézet (OSI)
Európai Bizottság (Phare és Daphne program)
Network of East-West Women (NEWW)
The Global Fund for Women (GFW)
Soros Alapítvány
The Liz Claiborne Foundation 
The League of Women Voters E.F.
Pro Helvetia Alapítvány
Kanada Nagykövetsége
Hollandia Nagykövetsége
Amerikai Egyesült Államok Külügyminisztériuma 
Urgent Action Fund
British Women’s Association, Magyarország
Professional Women’s Association, Magyarország
Magyar Belügyminisztérium 
Magyar Informatikai és Hírközlési Minisztérium
Esélyegyenlőségi Kormányhivatal 
Magyar Telekom 
Adrienn Alapítvány
Shirokuma Kft. 
Fleurt Trend Kft. 
Magányszemélyek



A NANE Egyesület 1994 februárjában alakult meg azzal a 
céllal, hogy fellépjen a nők és a gyerekek ellen elkövetett 
erőszak ellen. Tevékenységünk első lépéseként létrehoz-
tunk egy segélyvonalat, ahol információkkal, lelki támo-
gatással és gyakorlati intézkedésekkel (jogi tanácsadás, 
felvilágosítás, olvasmányok ajánlása, stb.) segítjük az 
erőszakot elszenvedőket.

Tevékenységünk kezdete óta több, mint tízezer hívást fogad- 
tunk. Kiderült, hogy nagy szükség van erre a szolgál-
tatásra. A hívások legnagyobb része a családon belüli 
fizikai és szexuális erőszakról szól. Általában sok más 
intézményhez fordultak a hívók, mielőtt minket hívtak, 
de nem találtak megfelelő megértésre, segítségre. Több 
mint egy évtized tapasztalata azt mutatja, hogy a csalá-
don belüli erőszak még mindig a társadalom legsúlyos-
abb kezeletlen problémáinak egyike. Elszenvedői kiszol-
gáltatottak, gyakran egyedül maradnak problémáikkal. 

Továbbra sincs államilag finanszírozott egészségügyi, 
szociális, jogi, vagy bármely más szervezet, amelyhez a 
bántalmazott nők és gyerekek hasonló segítségért fordul-
hatnak. Ennek legfőbb oka, hogy a családon belüli erőszak 
minden formáját a társadalom és annak szervezetei álta-
lában kizárják a „komoly”, „fontos” bűncselekmények 
köréből, aminek következtében az ilyen erőszakot elszen-
vedettek számára gyakran a legalapvetőbb emberi jogaik 
biztosítása is komoly nehézségekkel jár. Nagy hangsúlyt 
fektetünk a nők igazságszolgáltatáshoz és a joghoz való 
hozzáférésének elősegítésére, javítására, valamint arra, 
hogy az ezt akadályozó tényezőket (tévhiteket, korlátozó 
sztereotípiákat, ismerethiányt stb.) közösségi és társadal-
mi szinten azonosítsuk, létezésüket tudatosítsuk, és mi-
nél inkább csökkentsük.

Látnunk kellett azonban, hogy az „egyszerű” segítség – a 
segélyvonal – nem elég. A családon belüli erőszak kér-
dése az egész társadalmat érintő probléma. Csak néhány 
adat: az összes erőszakos bűncselekménynek jóval több 
mint fele történik az otthon biztonságosnak hitt falai 
között. Minden ötödik magyar nő olyan családban nőtt 
fel, ahol az apja verte az anyját. A nemi erőszakok legna-
gyobb részét az áldozat otthonában vele együtt élő társa 
vagy általa ismert személy követi el. Ahol a családban 
az anyát bántalmazzák, ott a gyerekek soha nem marad-

nak ki a lelki erőszak hatása alól (sôt: minden harmadik 
ilyen esetben a gyereket is veri a bántalmazó), a vert gye-
rekeknek 30%-a pedig szexuális visszaélésnek is áldozatul 
esik ugyanabban a családban. Társadalmi szintű segítségre 
is szükség van tehát. 

A fentieknek megfelelően a NANE Egyesület fő feladatának 
a hatékony beavatkozást és a megelőzést tekinti. A már ki-
alakult problémák kezelése és a megelőzés kettős célja két- 
irányú tevékenységet igényel:

Az első célt a bántalmazott nők és gyerekek részére 
fenntartott segélyvonal szolgálja. Segélyvonalunk a fizikai, 
lelki vagy szexuális erőszakot elszenvedett nőknek és gye-
rekeknek nyújt segítséget. A telefonnál képzett önkéntesek 
ülnek, akik szívügyüknek tartják ezt a munkát. A NANE 
Egyesület alapelveinek megfelelően nem ítélkeznek, a 
hívók helyett nem hoznak döntéseket, céljuk a megértő 
segítségnyújtás. A krízishelyzetben levő hívóknak 
lehetőleg azonnali gyakorlati segítséget (pl. anyaotthoni 
elhelyezés, a hatóságok értesítése, tanácsadás a teendőkről 
és lehetőségekről), a jogi problémákkal hozzánk for-
dulóknak jogi segítséget nyújtunk (ha szükséges, telefonos 
jogi tanácsadás útján).

A megelőzés érdekében folytatott tevékenysé-
günk azon szervek, társadalmi szervezetek, intéz-
mények felé irányul, amelyek az erőszak kezelé-
sében, megakadályozásában, megszüntetésében 
vagy megelőzésében szerepet játszanak vagy  ját- 
szhatnak. E tevékenységeink alapja az a meggyőződés, hogy 
hatékony eredményt csak a szakszerű beavatkozás hozhat. 

Mivel az erőszakot és főként a családon belüli erőszakot sok 
tévhit övezi mind az elkövetők és áldozataik viszonyát, mind 
az erőszak eredetét, gyakoriságát, megnyilvánulási formáit, 
súlyosságát illetően, és mivel e tévhitek a cselekmény jogi és 
társadalmi megítélését is tévútra vezetik, tevékenységeink e 
második körében a konkrét adatok összegyűjtése, valamint  
a tájékoztatás és a képzés kap nagy hangsúlyt.

Szélesebb tevékenységeink körében tehát: 

• Előadásokat, vitafórumokat tartunk iskolákban, 
főiskolákon, egyetemeken és más civil szervezeteknél.
• Szórólapokat terjesztünk az erőszakot elszenvedettek 
tájékoztatására lehetőségeik, jogaik bemutatásával.

• Reformok bevezetését szorgalmazzuk, kezdeményez-
zük a jogalkotás, jogalkalmazás és a gyakorlat területén 
(pl. Alkotmánybírósági eljárást és törvénymódosításokat 
kezdeményezünk), illetve rendszeres médiaszerepléssel 
igyekszünk hozzájárulni ahhoz, hogy a nők jogaival
kapcsolatos kérdések a felszínen maradjanak.
• Tananyagot és kortársképző programot dolgoztunk ki 
középiskolák/középiskolások számára az előítélet- és 
erőszakmentességről és a toleranciáról, valamit szociális 
munkások számára a családon belüli erőszakról.
• Kézikönyveket fordítunk és adunk a családon belüli 
erőszak különféle megközelítéseiről és a gyógyulásról 
(szakember képzők képzése, női menhelyek létrehozása 
és mőködtetése, bántalmazottak segítése).
• Képzéseket tartunk mind saját szervezésünkben, mind 
más szervezetek, intézmények felkérésére.
• Természetesen folyamatosan képezzük az egyesüle-
thez önkéntesnek jelentkezőket, valamint a már dolgozó 
önkéntesek továbbképzését is biztosítjuk.

Fontosabb projektjeink

Segélyvonal
Az Egyesület önkéntesei 1994 februárja óta várják estén- 
ként bántalmazott nők és gyerekek hívásait. Minden este 
6-12 hívásunk van. 1999 óta a Magyar Telekom jóvoltából 
ingyenesen hívható zöld számmal is rendelkezünk.

Miért marad?
A segítő foglalkozású szakembereknek és laikus 
segítőknek szóló 128 oldalas kézikönyv felvázolja a csa-
ládon belüli erőszak természetrajzát, és ötleteket ad a ha-
tékony segítségnyújtáshoz.

Információs vonal külföldi munkát keresô fiatal nôknek 
Ez a szolgáltatás 2000 óta nyújt külföldi munkakere-
séssel, munkavállalással kapcsolatos biztonsági infor-
mációkat fiatal nőknek és hozzátartozóiknak. Fő célja a 
szexuális kizsákmányolás céljával történő emberkereske-
delem megelőzése. Létrejötte eredetileg a Nemzetközi 
Migrációs Szervezet (IOM) felkérésének köszönhető, 
jelenleg Egyesületünk önállóan működteti.

Médiakampány
Poszterek, szórólapok, információs kártyák, matricák, 
televíziós reklámok és weboldal segítségével igyekszünk 
a közvélemény minél szélesebb rétegeit elérni nők elleni 
erőszakról és női jogokról szóló információinkkal. 


